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Ata da 17ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 27 de outubro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Vítor Bonfim, ad hoc. À hora marcada, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Antonio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David 

Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, 

Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó 

(60). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Não houve Pequeno 

Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PP/PSL/PSB – O Deputado Antônio Henrique 

Júnior destacou a instalação da Defensoria Pública no Município de Barreiras, em atendimento à 

Indicação apresentada por ele. Falou sobre a importância desta e da Câmara Especial de Justiça do 

Extremo Oeste. No horário do PSDB/PRB/PSC – O Deputado Adolfo Viana questionou o acordo feito 

em legislaturas passadas sobre a regra de espera de 15 minutos quando há pedido de verificação de 

quórum de continuidade da sessão. O orador foi aparteado pelos Deputados Sandro Régis, José de 

Arimatéia, Luciano Ribeiro, Carlos Geilson, Zé Neto e Rosemberg Pinto. O Sr. Presidente, atendendo 

a requerimento legalmente assinado com base no que dispõe o inciso II, art. 92 do Regimento Interno, 

convocou uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada 2 minutos após o encerramento desta, para 

apreciar os Projetos de Lei de nºs 21.474/2015 e 21.502/2015. Em seguida, prestou esclarecimento 

quanto ao tempo de 15 e 25 minutos para as verificações de quórum de continuidade da sessão e 

votação, respectivamente, informando que o Regimento Interno não limita o tempo. No entanto, será 

apresentado um Projeto de Resolução, procedendo do mesmo modo como foi feito com o intervalo 

entre os pedidos de verificação de quórum de continuidade da sessão. Por fim, convidou os deputados 

para reunião com TCU sobre as obras da Ferrovia Oeste-Leste (Fiol). Horário do PDT/PCdoB/PR – A 

Deputada Ivana Bastos comentou a publicação no Diário Oficial da União tratando da obra do Porto 

Sul em Ilhéus. Ressaltou o trabalho da equipe da Casa Civil para a concretização da documentação 

necessária para a liberação do Ibama. Falou sobre a sugestão do TCU para que haja um 

encurtamento da Fiol, retirando as esperanças da Região Oeste, defendendo que a luta pela 

concretização do projeto na íntegra é de todos os baianos. Alertou que os trilhos já foram comprados 

e as obras iniciadas no traçado original. A oradora foi aparteada pelos Deputados Alex Lima, Ângela 
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Sousa, Alan Sanches, Pablo Barrozo e Sandro Régis. Horário do PMDB – O Deputado Hildécio 

Meireles falou sobre o aumento da conta de pessoal do Governo do Estado e tratou do debate trazido 

nesta tarde abordando a situação da política nacional. Concluindo, disse que o Ex-Presidente Lula 

entendeu que privatizar era bom para o País, mas alguns exageros praticados levaram a economia 

nacional ao descontrole que atravessa agora. O Deputado Carlos Geilson lembrou da data de 

comemoração de aniversário do Ex-Presidente Lula. Disse que o Governo do Estado precisa fazer os 

repasses necessários para as universidades e que estas não podem ser comparadas com as 

instituições privadas, como fez o Deputado Zé Neto. Por fim, falou sobre a reunião que aconteceu 

nesta manhã com os professores das universidades estaduais. ORDEM DO DIA – Em votação 

secreta, foram aprovados os Projetos de Resolução, relatados pelo Deputado Vítor Bonfim, de nºs: 

2.354/2015, de autoria do Deputado Euclides Fernandes, que “Concede a Comenda Dois de Julho ao 

Dr. Fábio Alexsandro Costa Bastos, Juiz de Direito Titular da 19ª Vara Cível da Comarca de Salvador-

Ba, e atual Juiz Corregedor do Tribunal Regional Eleitoral do Estado da Bahia no Biênio 2014/2016”, 

com 45 votos SIM e 04 votos NÃO; e  2.386/2015, de autoria do Deputado Pastor Sargento Isidório, 

que “Concede o Título de Cidadão Baiano ao Diretor da Record Bahia, Dr. Fábio Turcílio”, com 38 

votos SIM, 09 votos NÃO e 02 ABSTENÇÕES. O Sr. Presidente leu comunicado do Deputado Alan 

Sanches sobre a falta de quórum na Comissão de Saúde e Saneamento, informando que afastará os 

membros que não comparecerem ou cortará o ponto. Em seguida, suspendeu a sessão por 05 

minutos e, reabertos os trabalhos, após entendimento entre os Líderes da Maioria e Minoria, foi 

aprovado por unanimidade, em discussão única e votação, o Projeto de Lei nº 21.468/2015, 

procedente do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a criação do Conselho Estadual de Juventude - 

CEJUVE e dá outras providências”, relatado pelo Deputado Manassés no âmbito das Comissões 

conjuntas, que opinou pela aprovação na forma originalmente apresentada. Em questão de ordem, o 

Deputado Luciano Ribeiro citou o art. 68, inciso I do Regimento Interno para tratar da distribuição das 

relatorias para os projetos encaminhados pelo Poder Executivo. O Projeto de Lei nº 21.502/2015, 

procedente do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 11.371, de 04 de fevereiro de 2009”, relatado 

pelo Deputado Alex Lima no âmbito das Comissões conjuntas, que opinou pela aprovação na forma 

originalmente apresentada; o Deputado Alan Sanches solicitou vista à matéria e o Sr. Presidente 

concedeu-lhe o prazo de 48 horas. O Sr. Presidente, esgotada a pauta da Ordem do Dia, agradeceu 

as presenças de todos e declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Fabíola Mansur, Paulo Rangel e Soldado Prisco (03). 
            PRESIDENTE -  
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